
RASEINIŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS JAUNIMO REIKALŲ TARYBOS POSĖDŽIO 
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2021-03-05 Nr. ŠV7-1 

Raseiniai 

 

Posėdis įvyko 2021-03-05, 14.00-16.30 val. 

Posėdžio pirmininkas – D. M., jaunimo atstovas. 

Posėdyje dalyvaujantys Raseinių rajono jaunimo reikalų tarybos nariai: A. Z., jaunimo 

deleguotas atstovas; V. S., jaunimo deleguota atstovė, S. B., Raseinių rajono savivaldybės 

administracijos Duomenų apsaugos pareigūnė (vyriausioji specialistė); E. U., Raseinių rajono 

savivaldybės administracijos Bendrųjų reikalų ir informacinių technologijų skyriaus referentė, 

S. M., jaunimo deleguota atstovė; D. L., Raseinių rajono savivaldybės tarybos narė; M. S., 

Raseinių rajono savivaldybės tarybos narys, V. S., jaunimo deleguota atstovė; A. J., Raseinių 

rajono savivaldybės gydytoja. 

Kvorumas yra. 

Posėdyje dalyvauja V. T., Raseinių rajono savivaldybės administracijos Jaunimo reikalų 

koordinatorė, JRT sekretorė. 

Darbotvarkė: 

1. Dėl jaunimo reikalų tarybos metinio darbų plano sudarymo/patvirtinimo; 

2. Dėl jaunimo politikos įgyvendinimo Raseinių rajone: jaunimo pilietinių ir socialinių 

iniciatyvų bei atvirą darbą su jaunimu dirbančių institucijų finansavimo konkursų 

nuostatų bei reikalavimų; 

3. Dėl metinės jaunimo reikalų tarybos ataskaitos; 

4. Dėl posėdžių organizavimo (atviri/uždari, dažnumas, nuotoliniai, išvažiuojamieji 

posėdžiai); 

5. Kiti klausimai. 

Pirmininko pateiktai posėdžio darbotvarkei nariai pritarė (vienbalsiai) 

 

 



1. SVARSTYTA. Dėl jaunimo reikalų tarybos metinio darbų plano sudarymo, 

patvirtinimo. 

 

Jaunimo reikalų tarybos pirmininkas trumpai pristatė parengtą jaunimo reikalų metinį 

darbų planą ir pasiūlė kiekvieną punktą aptarti atskirai. 

A. Z. siūlo nekonkretizuoti renginių ir veiklų, nes COVID-19 pandemija parodė, jog 

norai gali prasilenkti su galimybėmis. Vėliau metų gale lieka daug neįgyvendintų veiklų, 

renginių ir pan. Visi vienbalsiai pritaria. 

Dėl paties plano daugiau siūlymų ar prieštaravimų nekyla, nes po mėnesio rinksis nauji 

JRT nariai, kurie koreguos veiklos planą pagal save. Be to, visos plane numatytos veiklos 

atspindi esmines aktualijas ir darbus, ką turi veikti JRK ir JRT norint sklandžiai įgyvendinti 

jaunimo politiką Raseinių rajone. 

Pirmininkas teikia metini veiklos planą tvirtinti tarybai, su A. Z. išsakytais 

pastebėjimais. 

BALSAVO: „Už“ – 10 (vienbalsiai). 

NUTARTA: pritarti ir patvirtinti Savivaldybės jaunimo reikalų tarybos metinį darbų 

planą su tarybos nario išsakytais pasiūlymais, pakeitimais. 

 

2. SVARSTYTA. Dėl jaunimo politikos įgyvendinimo Raseinių rajone: jaunimo 

pilietinių ir socialinių iniciatyvų bei atvirą darbą su jaunimu dirbančių institucijų finansavimo 

konkursų nuostatų bei reikalavimų; 

Jaunimo reikalų koordinatorė pristatė tarybai naujai parengtus tarybos sprendimo 

projektus dėl jaunimo pilietinių ir socialinių iniciatyvų bei atvirą darbą su jaunimu dirbančių 

institucijų finansavimo konkursų nuostatų. Paaiškino, kodėl šie konkursai turi būti tvirtinami 

ne Administracijos direktoriaus o tarybos sprendimu bei paprašė teikti siūlymus, kaip dar 

galime koreguoti šiuos projektus. 

Dominykas siūlo jaunimo pilietinių ir socialinių iniciatyvų konkurso nuostatuose 

apibrėžti, kad projektines paraiškas gali teikti tik jaunimo organizacijos, taip iš konkurso 

išbraukiant iki šiol juose dalyvavusias mokyklų bendruomenes. 2020 m. vertinant projektus 

buvo juntamas labai didelis netolygumas, nes mokytojų rašomi projektai buvo stiprūs, surinko 

daugiau balų bei gavo didesnį finansavimą, nei jaunimo savarankiškai rašyti projektai. Tas 

natūralu dėl turimos patirties ir kompetencijų. Tačiau niekaip neužtikrina JO aktyvumo ir 

palaikymo, o veikiau tik nusivylimą. A. Z. prieštarauja. Juk mokyklose įgyvendinami projektai 



pritraukia daugiausiai dalyvių, jaunimo ir nekyla problemų dėl įgyvendinimo. Tačiau 

pripažįsta, kad projektai teikiami mokyklų bendruomenių būna labiau orientuoti i mokyklas 

nei į jaunimo organizacijų ar iniciatyvų stiprinimą. Koordinatorė siūlo priimti nuostatą, kad 

projekto vadovas  turi būti jaunas asmuo (nuo 14 iki 29 m.) tada mokyklos turės labiau įtraukti 

jaunimą į projektų rengimą ir įgyvendinimą. Tuo pat metu jaunimas įgis projektų rengimo ir 

įgyvendinimo patirties, ugdysis lyderystė. (visi pritaria). 

A. siūlo papildomus balus skirti tiems projektams, kurie skatins JO 

bendradarbiavimą ir bendravimą. Jeigu vieną bendra projektą įgyvendins tarkim dvi mokyklos 

ar dvi JO, finansavimas galėtų būti dvigubas. A. prieštarauja, geriau skirti dalinai didesnį, bet 

ne dvigubą finansavimą. Arba vertinime numatyti didesnį balų skaičių tiems, kurie vykdo 

bendradarbiavimą su kita organizacija. (visi pritaria). Daugiau siūlymu pateiktam jaunimo 

pilietinių ir socialinių iniciatyvų konkursui nepateikta. 

Dėl Atvirojo darbą su jaunimu dirbančių institucijų, jaunimo atstovai siūlo įtraukti 

nuostatą, kad projektų negalėtų teikti kaimo bendruomenės, kurios pasiima pinigus bet realiai 

jokios įdomios veiklos jaunimui niekuomet nevykdo. Dažniausiai jų projektuose dalyvauja 

kaimo senjorės ir vaikai, o viskas išoriškai pavadinama - veiklomis jaunimui. D. L. 

paprieštarauja, juk tikrai yra įvairių bendruomenių ir iš 62 rajone veikiančiųjų tikėtina, kad 

tikrai atsirastų kažkuri, kuri vykdytų veiklą su jaunimu, o ne su vaikais. M. S. priminė, kad 

mūsų rajonas yra kaimiškas ir daug jaunimo gyvena nutolę nuo Raseinių miesto ar kitų didesnių 

miestelių, kur paslaugos jaunimui nepasiekiamos. Tada teikiamas siūlymas, kad bendruomenės 

įsipareigotų ir savo steigiamuosiuose dokumentuose nusirodyti, kad vykdo darbą su jaunimu, 

kaip to reikalauja organizacijos dirbančios su jaunimu apibrėžimas ir ką nuolatos akcentuoja 

JRD. Visi pritaria.  

Koordinatorė atkreipė dėmesį, kad organizacijoms leidžiant nusimatyti darbo 

užmokestį, didesnioji dalis projektinių lėšų būtent ir nukeliauja darbo užmokesčiui o ne 

veikloms. A. Z. siūlo darbo užmokesčiui nustatyti ribas iki 10 procentų laimėtos projekto 

sumos. Visi pritaria. 

Pirmininkas teikia balsavimui tarybos sprendimo projektus su išsakytais siūlymais 

ir pakeitimais. 

BALSAVO: „Už“ – 10 (vienbalsiai). 

NUTARTA: patikslinti tarybos sprendimo projektus pagal išsakytas pastabas. 

3. SVARSTYTA: Dėl metinės jaunimo reikalų ataskaitos. 



Nors jaunimo reikalų taryba dėl karantino ir įvestų apribojimų dalies savo suplanuotų 

renginių ir veiklų įgyvendinti nespėjo ar negalėjo, tačiau nudirbo išties nemažai 

administracinio darbo, teisė siūlymus, kėlė idėjas, kurias jaunimo reikalų koordinatorė 

drauge su JRT pirmininku apibendrino ir išdėstė ataskaitoje, su kuria buvo supažindinti vis 

JRT nariai. Pasiūlymų ar pataisymų nei žodžiu nei raštu nebuvo gauta, todėl pirmininkas 

teikia atskaitą tvirtinimui. 

BALSAVO: „Už“ – 10 (vienbalsiai). 

            NUTARTA: Pateikti metinę jaunimo reikalų ataskaitą Raseinių rajono savivaldybės 

tarybai per kovo mėnesio tarybos posėdį. 

4. SVARSTYTA: Dėl posėdžių organizavimo tvarkos 

 Pirmininkaujantis tarybos paklausė kokį poreikį ir kaip dažnai jie norėtų 

organizuoti tarybos susirinkimus. Nariai siūlo laikytis jaunimo reikalų tarybos nuostatų ir 

susirinkimus organizuoti ne rečiau kaip kartą į ketvirtį. V. T. atkreipus dėmesį, kad kartais 

iškyla klausimų, kuriuos reikia aptarti skubiai, nutarta juos aptarti bendroje grupėje. Jeigu 

kyla poreikis arba svarstomas klausimas susijęs su trečiaisiais asmenimis į posėdžius 

visuomet kviestis ir juos. 

BALSAVO: „Už“ – 10 (vienbalsiai). 

NUTARTA: posėdžius rengti pagal poreikį, bet ne rečiau kaip kartą į ketvirtį. Sukurti 

grupę greitų klausimų aptarimui. Posėdžius organizuoti atvirus. 

 

5. SVARSTYTA: Kiti klausimai. 

 Klausimų nėra 

Pirmininkaujantis padėkojo tarybai už darbą ir paskelbė posėdį baigtu. 

 

Raseinių rajono jaunimo   D. M. 

      reikalų tarybos pirmininkas 

 

Posėdžio sekretorė      V. T. 


